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Skripsi ini membahas tentang Impelementasi Nilai-Nilai Religius dalam Membentuk Karakter Peserta Didik Melalui organisasi Siswa Intra Sekolah (OSIS) Di SMP Negeri 14 Palu, rumusan masalah skripsi ini adalah bagaimana implementasi nilai-nilai religius dalam membentuk karakter  peserta didik melalui organisasi siswa intra sekolah(OSIS) di SMP Negeri 14 palu, apa saja faktor pendukung dan penghambat dari implementasi  nilai-nilai religius dalam membentuk karakter  peserta didik melalui organisasi  siswa intra sekolah (OSIS) di SMP Negeri 14 Palu
Pendekatan penelitian yang digunakan ialah pendekatan kualitatif yaitu penelitian yang menghasilkan data deskriptif berupa kata-kata tertulis atau lisan dari orang-orang dan perilaku yang diamati. Tekhnik pengumpulan data yaitu melalui observasi,wawancara,dokumentasi. Teknik anaslis data yaitu Reduksi data, Penyajian data, dan Verifikasi data.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa Implementasi nilai-nilai religius dalam membentuk karakter peserta didik melalui organisasi siswa intra sekolah (OSIS) di SMP Negeri 14 Palu Tidak hanya guru agama saja yang memberikan nili-nilai religius atau nasehat  kepada peserta didik tetapi setiap pendidik yang masuk mengajar wajib memberikan nasehat atau membentuk karakter peserta didik itu sendiri, karena sudah dimasukkan didalam RPP. Selain peran guru penerapan nilai-nilai religius juga dilakukan oleh organisasi siswa intra sekolah (OSIS) dimana OSIS sebagai wadah bagi Peserta didik untuk belajar berorganisasi OSIS juga berperan sebagai tempat untuk belajar bekerja sama baik antar pengurus OSIS maupun antara pengurus OSIS dengan Pembina. Kegiatan OSIS di SMP Negeri 14 Palu terbagi menjadi dua, yakni terdiri dari kegiatan rutin dan kegiatan yang sifatnya insidental. Kegiatan rutin seperti upacara sekolah dan apel pagi,kegiatan insidental seperti  dzikir bersama, Peringatan  hari besar islam atau hari kebangsaan. Selain membantu kegiatan upacara yang bersifat rutinan, anggota OSIS SMP Negeri 14 Palu juga turut serta berpartisipasi dalam kegiatan sekolah yang sifatnya incidental seperti Masa Orientasi Siswa (MOS), LDKMS (Latihan Dasar Kepemimpinan dan Manajemen Siswa), Kegiatan Lomba Class Meeting, Kegiatan Maulid Nabi Muhammad SAW, Kegiatan Isra’ Mi’raj, Peduli lingkungan disekolah SMP 14 Palu, Kegiatan Idul Qurban, Kegiatan Idul Qurban.
Implikasi penelitian ditujukan kepada, Pembaca diharapkan dapat menambah wawasan dan ilmu, Kepala Sekolah diharapkan agar lebih mengembangkan implementasi nilai-nili religius dalam membentuk karakter peserta didik melalui organisasi siswa intra sekolah (OSIS), bagi pendidik dan tenaga kependidikan untuk membantu kegiatan organisasi siswa intra sekolah (OSIS) dalam menanamkan nilai-nilai religius guna membentuk karakter peserta didik, peserta didik diharapkan lebih aktif dalam mengikuti kegiatan religius yang diadakan OSIS disekolah.

