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 Skripsi ini membahas tentang “Urgensi Latihan Berpidato Dalam Pembentukan Karakter Percaya Diri Peserta Didik di Pondok Modern Al-Istiqomah Ngatabaru” Dengan mengangkat masalah: 1. Apakah dengan latihan berpidato dapat membentuk karakter percaya diri peserta didik di Pondok Pesantren Moderen Al-Istiqomah Ngatabaru 2. Bagaimana meningkatkan rasa percaya diri peserta didik dalam  kegiatan berpidato di Pondok Modern Al-Istiqamah Ngatabaru.
Penelitian yang digunakan ialah penelitian kualitatif. Penelitian ini mengguanakan teknik pengumpulan data melalui observasi, wawancara dan dokumentasi. Sedangkan teknik analisis data yang digunakan ialah reduksi data, penyajian data dan verifikasi data serta pengecekan keabsahan data.
Hasil penelitian menunjukan bahwa kegiatan berpidato di Pondok Pesantren Moderen Al-Istiqomah Ngatabaru dapat membentuk karakter percaya diri peserta didik. Peserta didik yang sebelumnya kurang percaya diri, berhasil terbentuk karakter percaya dirinya setelah mengikuti tahapan-tahapan kegiatan berpidato yang sistematis.
Karakter peserta didik dapat terbentuk karena secara intensif dan berkesinambungan, peserta didik mengikuti tahapan-tahapan sistematis dalam kegiatan berpidato. Tahapan sistematis tersebut adalah sebagai berikut : tahap persiapan, tahapan pelaksanaan, dan tahapan penutup. Dalam tahap persiapan, sebelum pelaksanaan kegiatan pidato, santri diberikan bimbingan terlebih dahulu oleh pengurus kelompok masing-masing. Selanjutnya, tahap pelaksanaan, Peserta didik diwajibkan untuk berpidato dihadapan teman-temannya (Audiance) dan para audiance diharuskan untuk mensupport dan menyemangati penceramah, hal ini diulang dan dilaksanakan secara berkesinambungan. Terakahir, tahap penutup berisi tentang evaluasi hasil kegiatan pidato pada tiap minggunya, dan pemberian motivasi dari Ustadz/Guru bimbingan.  
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